



Den bez tabáku na Základní škole V Sadech

Město Havlíčkův Brod je zapojeno do realizace projektu Zdravé město a místní Agenda 21. Jednou z aktivit, která se v jeho rámci konala, byla osvětová kampaň Den bez tabáku.

Již od roku 1987 vyhláší Světová zdravotnická organizace poslední květnový den jako Světový den bez tabáku. Snaží se tím upozornit širokou veřejnost na problematiku nikotinové závislosti a rizika spojená s kouřením, ať už aktivním nebo pasivním.

První týden v červnu se mohli žáci prvního stupně vrátit do školních lavic, a tak se dne 5. 6. 2020 na Základní škole V Sadech uskutečnil projektový den ke Světovému dni bez tabáku. Tato osvětová kampaň se na škole úspěšně realizuje již několik let, ale ta letošní byla přece jen jiná. Děti si, tentokrát v rouškách, připomněly základní informace o závislosti na kouření a zásady zdravého životního stylu. V malých, maximálně patnáctičlenných skupinkách malovaly, stříhaly, lepily, luštily křížovky, poslouchaly pohádku, zhlédly kreslený film O ZLÉ CIGARETĚ. „Do projektu se zapojily všechny třídy prvního stupně. Deštivé dopoledne tak všichni strávili sice ve třídách, ale domů odcházeli plní dojmů,“ doplnila ředitelka školy Milena Honsová.

Akce, které se zúčastnilo 170 žáků a 16 pedagogů, byla jednou z aktivit projektu, který město realizuje v rámci programu Fondu Vysočiny MÍSTNÍ AGENDA 21 A ZDRAVÍ 2020 V KRAJI VYSOČINA 2020.

Marie Kudrnová

koordinátorka projektu „Zdravé město a místní Agenda 21“



Neplatné doklady si neodkladně vyměňte

V rámci omezení fungování úřadů v souvislosti se zavedením nouzového stavu vydala vláda ve své pravomoci opatření, kterým dočasně prodloužila platnost občanských průkazů, řidičských průkazů a cestovních dokladů, jejichž platnost skončila od 1. března 2020 včetně. Nouzový stav byl ukončen dne 17. května 2020, aniž vláda určila jakékoliv přechodné období, v jehož rámci mají občané povinnost tyto doklady vyměnit za nové. Znamená to, že dnem 18. května 2020 jsou

všichni občané, na něž se výjimka vztahovala, bez platného dokladu. Vláda neprovedla ani žádnou osvětovou kampaň, v jejímž rámci by občany na tuto skutečnost upozornila. Je pravděpodobné, že mnoho dotčených občanů je mylně přesvědčeno, že daná prodloužení stále trvají.

I když lze očekávat, že na území České republiky bude ještě po nezbytně nutnou dobu fungovat určitá míra tolerance, mohou se osoby, které s výměnou dokladů váhají, dostat zbytečně do nepříjemné situace nejen při prokazování v cizině, ale i doma. Žádost o nový doklad musí být ze zákona vyřízena do 30 dnů. O vystavení dokladů je možné za poplatek požádat ve zrychleném režimu, ale ani tento úkon nelze provést ze dne na den. Oddělení občanských průkazů a cestovních dokladů je k dispozici veřejnosti v pondělí a středu od 8.00 do 17.00 hod., v úterý a čtvrtek od 9.00 do 15.00 hod. a v pátek od 9.00 do 14.00 hod.

Pavel Bárta
vedoucí odboru matrik, evidence obyvatel, občanských průkazů a cestovních dokladů



ZŠ V Sadech – tak trochu jiný školní rok

Kdyby nám někdo v únoru řekl, jak bude vypadat zbytek školního roku, asi bychom jen nechápavě zakroutili hlavou. Ale život dokáže připravit různá překvapení. I my jsme se museli poprat s mimořádnou situací, kterou nikdo z nás nečekal. A jak se nám to podařilo?

Možná nejvíce vypoví následující čísla:

3 250 – to je počet studijních materiálů, které učitelé pro své žáky připravili a zveřejnili na webových stránkách školy. Nejednalo se jen o různé pracovní listy, ale často to byly prezentace, výuková videa, videokonference, předtočené hodiny, chaty se žáky a skupinová práce v rámci WhatsApp.

984 – tolik roušek našli zaměstnanci naší školy, neaktivnější byly paní kuchařky. Část slouží pro zaměstnance a žáky naší školy, ale více než 700 roušek jsme rozdali na potřebná místa: Domov pro seniory Reynkova, Domov pro seniory Věž, Nemocnice Havlíčkův Brod, kontaktní a poradenské centrum Kolping (roušky pro drogově závislé) a MěÚ Havlíčkův Brod (roušky pro lidi bez domova).

60 – žáci 9. tříd, kteří od 11. 5. absolvovali ve škole intenzivní přípravu na přijímací zkoušky (4 hodiny denně, 5 dní v týdnu výuky ČJ a M).

176 – žáci 1. stupně, kteří nastoupili 25. 5. Podařilo se zajistit, že každá skupina pracovala dopoledne se svou třídní učitelkou a odpoledne až do 16 hodin s dalšími pedagogickými pracovníky (vychovatelky školní družiny, asistenti pedagoga, učitelé II. stupně).

201 – žáci 2. stupně (rozdělení do 21 skupin), kteří od 8. 6. navštěvovali školu dvakrát týdně 4 hodiny denně. V rámci tohoto času měli možnost si utřídit učivo především z ČJ a M, potkat se se svými učiteli i spolužáky.

Celé toto období bylo velmi náročné, ale vše se podařilo zvládnout díky tomu, že máme výborné rodiče, žáky a pedagogické pracovníky. Všem patří obrovský dík! A pokud bychom mohli dát vysvědčení nejen žákům, ale i rodičům, všichni by si zasloužili velkou jedničku.

Milena Honsová, ředitelka školy